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 в 2018 году
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         Работа Центра  в 2018 году строилась в соответствии с Государственной  программой города Москвы «Социальная поддержка жителей города Москвы на 2012-2018 годы», основной целью которой является повышение уровня и качества жизни граждан, нуждающихся в социальной поддержке. 
Филиал «Войковский» находится  по  ул. З. и А. Космодемьянских д.24А. Центр располагается на 1 этаже 5 этажного жилого здания на 641 м2. В 2018 году был проведен капитальный ремонт помещения, на который было затрачено 6 000 000 руб.
 Наш центр обслуживает жителей двух районов: Войковский и Молжаниновский.

   В районе  Войковский проживает 66,7 тыс. человек, из них пенсионеров – 14 115 чел., инвалидов -  7154 чел.
В 2018 г. учреждением обслужено  9 458 граждан пожилого возраста и инвалидов, им оказано более 10 000 услуг. 
       В учреждении функционируют:   
-4 отделения социального обслуживания на дому;

-Отделение срочной социальной помощи;

-Отделение приема граждан, обработки информации, анализа и прогнозирования;

- Кабинет выдачи технических средств реабилитации;

- Отдел социальных коммуникаций и активного долголетия.
Учреждение оказывает различные виды социальной помощи инвалидам, пенсионерам и другим категориям жителей, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и нуждающимся в социальной помощи и поддержке.

 Социальная поддержка старшего поколения, ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий и членов их семей является первоочередной задачей в рамках реализации Государственной программы. 
   По состоянию на 01.01.2019 г. в районе проживает - 16  инвалидов ВОВ, 60 -  участников ВОВ, 404 - труженика тыла, 24 чел.-   другие категории ветеранов. Из них:  частично обслуживают себя – 471 чел, способность к самообслуживанию отсутствует у – 3 чел. 
   На социальном обслуживании на дому состоят: 
- инвалидов ВОВ – 7 чел.;

- участников ВОВ – 20 чел.;

- тружеников тыла – 96 чел.;
- инвалидов - 628 чел.;
- другие категории инвалидов – 134 чел. 
За 2018 год социальными работниками было оказано около 69-ти тысяч социальных услуг. 
Работа с данной  категорией граждан осуществляется в режиме социального патроната с целью оказания адресной поддержки. 
На каждого ветерана ВОВ заведен социальный паспорт, отражающий его статус, нуждаемость и виды предоставленной помощи. На основе этих сведений сформирована база данных, которая постоянно актуализируется.

В тесном сотрудничестве с Московским домом ветеранов войны и вооруженных сил   тяжелобольным лежачим инвалидам и участникам Великой Отечественной войны оказываются услуги Службы сиделок, патронажных отделений, реабилитационные услуги.   
На сегодняшний день сотрудники Дома ветеранов обслуживают 1 -го участника  Великой Отечественной войны, 18 ветеранам оказана услуга «Санаторий на дому»
   Накануне Дня Победы социальные работники принимали активное участие в акциях «Чистый дом», «Чистые окна – от чистого сердца», «Цветы ветерану». Все ветераны были поздравлены с великим Праздником. Аналогичные акции были  проведены к 77-ой годовщине разгрома гитлеровских войск под Москвой.
   В 2018 году продолжалась работа по реализации проекта «Тревожная кнопка», еще 24 пенсионера получили устройство  « Тревожная кнопка».   Это устройство позволяет различным службам города в режиме он-лайн оказывать помощь пенсионеру или инвалиду и используется в четырех формах: телефон, смартфон, браслет или кулон. По состоянию на 01.01.2019 г. «Тревожными кнопками» обеспечены 112 жителей района. 
   В учреждении продолжает активно использоваться форма социального обслуживания граждан  пожилого возраста  и инвалидов  на дому.

 Основной задачей является – сохранение пребывания гражданина в привычной благоприятной среде.
По состоянию на 01.01.2019 года на социальном обслуживании на дому состоит 885 человек. 
61 социальный работник оказывают  социальные услуги   на основании Индивидуальной программы предоставления социальных услуг (ИППСУ). 
   В 2018 году на основании заключенного договора ДТСЗН и ООО «Милосердие» 104 человека, состоящих на обслуживании получили дополнительные услуги по комплексной уборке квартир, а также санитарно-гигиенические, социально-патронажные и социально-медицинские услуги, им было оказано 634 услуги   на сумму 1 340 421  руб. 
   В течение года  отделением срочной социальной помощи проводилась работа по удовлетворению нуждаемости  льготных категорий граждан  в различных видах социальной помощи, в 2018 году:  
- выдано 3514 электронных сертификата на продуктовую помощь на сумму   7 028 000   руб., что практически в 2 раза больше по сравнению с 2017-м годом (1877 сертификата в 2017 году),
-  оказана вещевая помощь – 98 гражданам  на сумму –  337 611,03 руб.,

- товары длительного пользования получили – 139 чел., на сумму 2 319 800 руб.. (Это - холодильники, телевизоры, стиральные машины, электрические и газовые плиты, пылесосы, микроволновые печи, ноутбуки).
   В филиале «Войковский» имеется столовая на 30 посадочных мест, где ежемесячно 60 человек получали услуги     в виде горячего питания,         всего за 2018 год данную услугу получили 660 чел. на сумму 1 794 672 руб. 
Продолжалась работа по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и абсорбирующим бельем в соответствии с индивидуальными программами реабилитации и абилитации. Эту услугу оказывает  кабинет приема, выдачи и проката технических средств реабилитации. В 2018 году эту услугу получили 1373 инвалидов на сумму 1 692 933,01 руб. 
Гражданам, которые самостоятельно приобретали ТСР или абсорбирующее белье выплачивалась денежная компенсация.   

   Проекты и программы, реализуемые в городе Москве, нацелены на создание комфортных условий жизни москвичей всех поколений. Учитывая задачи, поставленные президентом РФ по «созданию достойных условий для активного, здорового долголетия пожилых людей» Правительство Москвы внедрило на территории Москвы программу «Московское долголетие».     С 1 марта 2018 года   отделение дневного пребывания (ОДП) преобразованы в отделение нового типа - Отдел социальных коммуникаций и активного долголетия  (ОСКАД).  На 14 площадках района  работники отдела организуют занятия москвичей старшего поколения, которые ведут активный образ жизни и хотят найти занятия по душе недалеко от дома и использовать все возможности для самореализации. 
Все занятия  для людей старшего поколения проводятся бесплатно. В настоящее время участниками проекта стали 1846 человек, которые занимаются в 53 группах по 12 активностям-информационные технологии, английский язык, танцы, «Зумба», фитнес, общая физическая подготовка (ОФП), гимнастика, скандинавская ходьба, рисование, художественно-прикладное творчество, пение, Здорово жить  на  площадках  поставщиков Департамента образования,  Департамента культуры  и спорта, некоммерческие и коммерческие организации – ГБОУ школа №201, ГБОУ школа №224 ГБОУ школа №1250,ГБОУ школа №2099, ГБОУ школа №90, ГБОУ школа №717, ГБОУ школа №744, ГБОУ ГБПОУ ПК им.Н.Н.Годовикова, ООО «Гамма», ООО «Модерн», «ЦК «Гармония», ГАОУВО «Московский городской университет управления», ГАПОУ КП №11, «ГП № 45 ДЗМ», «ЦФКиС САО г. Москвы Москомспорт».
Наиболее востребованным в настоящее время является образовательное направление, так же популярны спортивные и творческие активности.
Филиал «Войковский» находится в тесном взаимодействии с ЦФКиС, где на протяжении нескольких лет, еженедельно, 14 чел. занимаются оздоровительным плаванием в бассейне.
Участники «Московского долголетия» принимают активное участие в окружных и городских мероприятиях - «Танцевальный  марафон» в парке « Сокольники», «Спартакиада» в  парке  «Измайлово»,  «Марафон по скандинавской ходьбе» в парке «Митино», «Вечера в хорошей компании» и т.д

Участники  проекта района Войковский приняли  участие в установлении     мировых  рекордов :

- плетение косы из колосьев  пшеницы в парке «Кузьминки»;

- танцевальный флешмоб  граждан старшего поколения «Зумба»  в парке «Сокольники» зарегистрирован  в  Книге рекордов Гинесса;

- самый массовый урок  по гимнастике «Цигун» в парке  «Измайлово»;

- самое  большое одновременное количество участников в  скандинавской ходьбе  в парке «Митино»:

- народное караоке  Арена «Спартак».
В учреждении работают волонтёры, которые объединяют пенсионеров и инвалидов в группы и формируют клубы по интересам, в настоящее время на территории Центра работают клубы: 
1. Литературно-поэтический кружок «Радость»

2.Клуб  «Наш выбор» 

3. Клуб настольных игр «Гамбит»
4. «Теремок» собрания слабослышащих

5. Музыкальный клуб «Мелодия»

Творческие волонтёрские клубы проводят концерты и мастер-классы, а так же принимают активное участие в районных и городских мероприятиях, достигая в них успехов и получают заслуженные награды.      

Частью программы «Московское долголетие» стал образовательный проект «Серебряный университет», который реализуется   с ноября 2017 года специалистами МГППУ. На площадках «Серебряного университета» - граждане пожилого возраста  получают актуальные для них знания на пяти факультетах: гуманитарном, психологическом, массовых коммуникаций и информатики, факультете «Здоровье и безопасность» по 31 образовательной  программе. Сертификаты о прохождении курсов получили 43 человека. 
Большой популярностью у жителей района пользуется социальный проект «Добрый автобус». Проект совместно организовывают столичные Департамент транспорта, Департамент культуры и Департамент труда и социальной защиты населения. В течение года услугами «Доброго автобуса» воспользовалось – 153 чел.
Одним из важных направлений деятельности Центра, является предоставление платных социальных услуг. С их внедрением многие граждане, ранее не имеющие права на получение социальной помощи, смогли ею воспользоваться. Это касается, в первую очередь, пенсионеров, проживающих в семьях, одиноко проживающих пенсионеров и инвалидов, которые в настоящий момент не нуждаются в помощи социальных работников. Всего за 2018 год нашими сотрудниками оказано  более  6329  платных услуг  на сумму 669 478,33 руб. Заработанные денежные средства пошли на заработную плату работников и укрепление материальной технической  базы учреждения.  
С 2015 года работает официальный сайт для размещения информации о государственном учреждении. Центр имеет официальные страницы в сетях Facebook, Twitter, VK. 

В заключении хотелось бы отметить, что работа центра социального обеспечения «Войковский» нацелена на реализацию социальных программ, повышение адресности предоставляемых услуг. Мы адаптируемся к конкретным социальным нуждам граждан старшего возраста, а так же лиц, имеющих инвалидность. Работа центра нацелена на повышение качества жизни социально уязвимых групп граждан, социальную интеграцию инвалидов, а так же  сохранение и повышение социально-коммуникационных ресурсов пожилых граждан. Мы стремимся к тому, чтобы информация о деятельности учреждения  была в полной мере открыта и доступна нашим гражданам, и приглашаем в Центр всех, кто нуждается в социальной помощи.
