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ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ТЕРРРИТОРИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ «ТИМИРЯЗЕВСКИЙ» ФИЛИАЛ «ВОЙКОВСКИЙ»

 ЗА 2017 ГОД
 Повышение уровня социальной защиты москвичей, а также ее совершенствование - является приоритетными задачами  Правительства Москвы и в целях их реализации принимаются законы города Москвы, закрепляются эффективные меры дополнительной поддержки ветеранов ВОВ и граждан старшего поколения.
      Филиал «Войковский» является структурным подразделением ГБУ ТЦСО «Тимирязевский» и функционирует с 2012 года (как самостоятельное учреждение – с 1 июля 1996 года). Находится по адресу: ул. З.и А. Космодемьянских д.24 А. Занимаемая площадь – 641 кв. м. Средняя посещаемость – 250 человек в день.

       ГБУ ТЦСО  «Тимирязевский»    филиал     «Войковский» является учреждением, предназначенным для оказания различных видов социальной помощи и услуг гражданам пожилого возраста, инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны и другим категориям граждан, нуждающимся в социальной поддержке.

       Для обеспечения адресности оказываемой социальной помощи учреждение работает в тесном взаимодействии с Управой,  Муниципалитетом района Войковский, общественными организациями и объединениями.
      ГБУ ТЦСО  «Тимирязевский»    филиал     «Войковский»       обслуживает

жителей Войковского района города Москвы, население которого на 31.12.2017 г. составляло 69311  человек, из них 22933 человек - получатели пенсий и других социальных выплат.

       Основным    направлением     деятельности   ГБУ ТЦСО «Тимирязевский»     филиала «Войковский» в 2017 г. являлось выполнение Государственной программы  «Социальная поддержка жителей города Москвы на 2012-2018 гг.», 

       Для выполнения этой задачи в 2017 г. в Центре работали следующие подразделения:

- 4  отделения социального обслуживания на дому;

- 2 отделения дневного пребывания (ОДП);

- отделение оказания адресной помощи.
-  пункт выдачи технических средств реабилитации.

       На 31.12.2017 г. в штате   ГБУ ТЦСО «Тимирязевский»     филиала      «Войковский»  состоял 81  сотрудник, из них имеющих высшее  образование - 49, 4%, среднее специальное- 43, 2%, обучающихся в ВУЗах- 2 чел.
Отделения социального  обслуживания на дому:

     Услуги по социальному обслуживанию на дому предоставляются одиноким и одиноко проживающим гражданам, нуждающимся в постоянной или временной  социальной помощи в связи с частичной утратой возможности самостоятельного удовлетворения основных жизненных потребностей вследствие ограничения способности к самообслуживанию и передвижению.

  В 2017 году на надомном обслуживании ГБУ ТЦСО «Тимирязевский»   филиала Войковский» состояло 896 человек - жителей Войковского района,  из них: ИВОВ -7 человек, УВОВ - 23 человека, ветераны ВОВ - 121 человек.

  За 2017 год было оказано 257 576 услуг, из них: 211 416 социально-бытовых услуг, 40 432 социально-медицинских услуг, 688 социально-правовых услуг, 5 040 срочных социальных услуг.
Отделение дневного пребывания (ОДП) 
Предназначено    для   культурно-досугового   обслуживания    неработающих

граждан пожилого возраста и инвалидов, сохранивших способность к самообслуживанию,  активному передвижению, организации питания, отдыха и досуга.
   В течение 2017 г. ОДП посетили 659 человека, из них УВОВ- 2 человека, ВВОВ-51 человек, инвалидов - 448 человека, пенсионеров - 158 человек.
Сумма затраченных средств на организацию горячего питания  в отделении  дневного пребывания за 2017 г. составила – 1 642 623 тыс. руб.

     В течение 2017 г. было проведено: 123 культурно-массовых мероприятия, в которых приняли участие 1877 человек, в том числе было организовано 69 концертов,  17   автобусных  и  14 пешеходных   экскурсий,   5 лекций, 4 выставки, 3 встречи с интересными людьми; 287 человек посетили театры города Москвы,  оздоровительную гимнастику - 65 человек, бассейн - 79 человек, компьютерные курсы - 87 человек, зумба – 60 человек.  

     В рамках реализации программы «Университет 3-го возраста»  в 2017 г. работали 3 факультета: 

- Факультет здоровья «Активное долголетие»;

- Факультет информационных технологий;

- Факультет правовой грамотности.
        В рамках реализации программы «Серебряный университет» работали факультеты:
-  Факультет «Информационное пространство жизни»;

- Факультет «Современные средства удаленного общения»;

- Факультет «История и культура Москвы»;

- Факультет «Разговорный английский язык»;

- Факультет «Рукоделие и творчества»;

- Факультет «Еда вместо лекарств»;

- Факультет «Танцуем вместе»;

- Факультет «Конфликтное поведение: предупреждение и разрешении конфликтов»;

- Факультет «Основы финансовой грамотности»;
- Факультет «Психологические проблемы общения»;

- Факультет «Рабочие профессии» (няня, рабочий зеленого хозяйства, изготовитель игровых кукол).

    За  2017 г. количество лиц,  обучившихся  по различным программам, составило
258 человек.

       Социальный результат по реализации данной программы  показывает, что люди пожилого возраста чувствуют уважение, поддержку, внимание, заботу, приобщаются к просветительской, досуговой работе, к навыкам группового взаимодействия, что способствует их адаптации и придании им уверенности в завтрашнем дне.

За счет повышения правовой грамотности люди пожилого возраста находятся в курсе основных правовых событий, могут самостоятельно отстаивать свои права и интересы.

Эстетическое просвещение, культурно-досуговые мероприятия способствуют выявлению талантов среди пожилых людей, которые в дальнейшем принимают активное участие в жизни  Центра: пишут стихи, поют и т.д.

Таким образом, реализовывалась программа, направленная на обеспечение достойного образа жизни, преодоление одиночества, замкнутости, расширения круга общения и интересов, поддержание активного образа жизни, создаются условия для полноправного участия в жизни общества, повышается статус пожилого человека как полноправного субъекта общественной жизни. 
В отделении дневного пребывания работают кружки:

1.Компьютерных технологий,
2.Литературно-поэтический кружок «Радость»,
3.Клуб  ВОГ «Теремок»,
4. Клуб «Мы вместе»,

5. Кружок «Лоскутного мастерства»,
6. Клуб настольных игр «Гамбит»,
7. Театральный кружок «Лицедеи»,
8.Танцевальный клуб «Белый танец»,
9. Интернет-кафе,
10. Кружок «Очень умелые ручки»,

11. Кружок «Креативное рисование»,

12.Творческие мастерские: оригами, квиллинг, декупаж, акварель,  

13. Ателье по мелкому ремонту одежды,

14.Физкультурно-оздоровительный клуб по работе с пенсионерами, инвалидами, включая:
- Дыхательная гимнастика по  А.Н.Стрельниковой

- Кислородный коктейль,

- Йога для начинающих,
- Посещение бассейна,

- Скандинавская ходьба,
- Оздоровительная гимнастика.
- Отделение оказания адресной социальной помощи (ООАСП) 
     Предназначено для оказания неотложной помощи разового характера гражданам, имеющим по различным причинам ухудшение условий жизнедеятельности и остро нуждающимся в социальной поддержке.

      За    2017 год   ООАСП оказало  различную   помощь   5627    гражданам:    в  виде  продовольственных  наборов - 18 человек, на сумму 15,99 тыс. руб.,   продовольственных сертификатов  получили - 1877 человек, на что было затрачено 1 877 тыс. руб.,  вещевую помощь получили 115 человека,  на общую сумму 377,343 тыс. руб., товарами  длительного пользования были обеспечены - 84 человек,  из них: ВВОВ - 29 человек.
     В столовой Колледжа №10  в 2017 г. получили горячее питание 119 чел. ветеранов войны и труда на общую сумму 453,9 тыс. руб.
   Талоны на оказание социально-бытовых услуг  в 2017 г. получили 246 человек, на что предприятиями потребительского рынка района было затрачено 2,4 тыс. руб., консультативную помощь специалистов  в 2017 г.  получили 2919 человек. 

Пункт выдачи технических средств реабилитации
     В 2017 году  в пункте выдачи технических средств реабилитации состояло на обслуживании 1468 человек, в т.ч.  получающих абсорбирующее белье – 712 человек. В течение 2017 года выдано 552 568 изделий абсорбирующего белья на общую сумму 7 040,084 тыс. руб.,  технических   средств   реабилитации   в      количестве 632 штук получили 329 человек, на общую сумму 3 163,497 тыс. руб., 427 человек оформили компенсацию за  самостоятельно  приобретенные изделия, в количестве 53 863шт.,  на  общую сумму 7 575,327 тыс. руб.
    Из числа ветеранов Великой Отечественной войны в течение 2017 г. абсорбирующее белье получили 25 человека,  технические   средства   реабилитации получили 5 человек.  
    За 2017 года Центром  было оказано 262 - санитарно-гигиенические услуги,  183 социально-бытовые услуги, 173  - социально-медицинские  услуги, 151  - услуга по комплексной уборке квартир, на общую сумму –1 680,374 тыс.  руб.

Из числа ветеранов Великой Отечественной войны в  течение 2017 г. санитарно-бытовые и патронажные услуги получили 26 человек. 

    В работе отделений Центра  используются новые формы, внедряются информационные технологии, в том числе - позволяющие охватить большее число нуждающихся в социальной помощи граждан и увеличить спектр предоставляемых услуг.
    На основании приказа Департамента труда и социальной защиты населения  г. Москвы  № 865 от 28.09.2015 г. и в соответствии с Регламентом по предоставлению гражданам платных социальных услуг, в Центре оказывались социальные услуги на платной основе.   В 2017 году филиалом «Войковский»   выполнено 3583 услуги на платной основе, на  общую сумму 393,659 тыс. руб.
Наиболее востребованными услугами у населения являлись следующие:  уборка жилого помещения, мытье окон, приготовление пищи, сопровождение  на прогулку,  доставка предметов медицинского назначения. 

     Количество граждан, входящих в категорию «группа риска»,  в филиале «Войковский» в 2017 году составило 1192 человек, одиноких и одиноко проживающих пожилых людей, жителей Войковского района г. Москвы, нуждам и потребностям которых уделяется большое внимание. Специалисты по социальной работе постоянно информируют пожилых людей об услугах и мероприятиях Центра,  доводят до них важную и полезную информацию, ведут профилактическую и разъяснительную  работу по предупреждению мошенничества по отношению к одиноким и одиноко проживающим гражданам. 
     В 2017 году сотрудниками Центра  был продолжен «Комплексный мониторинг уровня и качества жизни граждан пожилого возраста, проживающих в городе Москве», в котором приняли участие 44 жителя Войковского района, в числе которых  были проанкетированы представители различных категорий: получатели социальных услуг ЦСО, находящиеся на надомном и полустационарном обслуживании, а также работающие пенсионеры и неработающие пожилые граждане, не получатели социальных услуг ЦСО.

    В течение  2017 года  ежеквартально проводился  опрос получателей социальных услуг,   в котором приняли участие 159 человек. Среди них - 100 человек, состоящих на надомном обслуживании, 59 чел. - являющихся получателями услуг в полустационарной форме.

    В 2017 году было проведен интернет-опрос «Пожилой человек в информационном мире», в котором приняли участие 7 человек.

    В 2017 году был проведен мониторинг уровня и качества жизни граждан пожилого возраста в городе Москве. В опросе приняли участие 57 человек.
    В 2017 году 263 человека, проживающих в домах, входящих в программу «Реновация» были проинформированы о данной программе.

    Также в 2017 году было проведено:

- анкетирование получателей социальных услуг для оценки оказываемой им помощи, 

- анкетирование социально-правового обеспечения положения пожилых москвичей,
- мониторинг доступа инвалидов к медицинским услугам.    
     В рамках проекта «Тревожная кнопка», за 2017 год обеспечено устройствами «тревожна кнопка» 47 человек, из числа граждан пожилого возраста, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны. 

     Ежемесячно в филиале «Войковский»  проводится разъяснительная работа по реализации 442-ФЗ с  получателями социальных услуг Центра, проводятся встречи с участием представителей Совета ветеранов, Общества инвалидов.  
 В филиале работает «Горячая линия» по обращениям граждан, жизненные обстоятельства которых требует оказания в срочном порядке дополнительной социальной помощи. За отчетный период обратилось более 26  человек. По всем вопросам даны разъяснения и приняты необходимые меры.    
     В целях дальнейшего совершенствования социальной защиты жителей района Войковский в 2018 году необходимо решить следующие  задачи:
- продолжить обеспечение реализации Государственной программы  «Социальная поддержка жителей города Москвы на 2012-2018 гг.»;
- продолжить обеспечение реализации Комплексной целевой программы «Социальная интеграция  инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности  города Москвы»;
-   обеспечить  реализацию  ФЗ от 28.12.2013 г. № 442-ФЗ  «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
 - обеспечить организацию работы по реализации положений постановления Правительства Москвы от 26.12.2014г. №829-ПП «О социальном обслуживании граждан в городе Москве»;
- обеспечить проведение запланированных праздничных мероприятий, посвященных празднованию 73 годовщины Победы в ВОВ;
- продолжить работу по межведомственному взаимодействию со всеми учреждениями, занимающими вопросами  социальной защиты;
- продолжить внедрение новых инновационных форм и методов социального обслуживания;
-  продолжить работу по информированию жителей района с целью расширения  предоставленного спектра социальных услуг
-усилить адресный подход в вопросах оказания мер социальной поддержки и различных видов социальной помощи.

Заведующий филиалом                                                 Л.Н.Пряхина

Исп.Лаврухина И.Б.
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