АКТ
по результатам плановой проверки соблюдения бюджетного
законодательства Российской Федерации, иных нормативных правовых
актов, регулирующих бюджетные правоотношения
	г. Москва
	16.03.2018


Органом внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального округа Войковский в соответствии с планом проведения контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2018 год проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, законодательства Российской Федерации при формирования отчета об исполнении бюджета муниципального округа Войковский за 2017 год.
Орган внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального округа Войковский: полномочия по осуществлению внутреннего муниципального контроля в части соблюдения бюджетного законодательства возложены на главного бухгалтера – начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности Васильеву Ольгу Алексеевну (распоряжение администрации муниципального округа Войковский от 10.08.2015 №13-о).

Предмет контрольного мероприятия: Соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при формирования отчета об исполнении бюджета за 2017 год.
Темы контрольных мероприятий:
1. Правильность составления и подготовки отчета об исполнении бюджета за 2018 год.
Цель проведения контрольных мероприятий: оценка соблюдения бюджетного законодательства при формировании отчета об исполнении бюджета.
Период  проведения  контрольного  мероприятия:  с  01.03.2018  по 16.03.2018.

Проверяемый период: с 01.01.2017 по 31.12.2017.

В период с 01.01.2017 по 31.12.2017 ответственным за ведение бюджетного учета и за формирование и своевременное представление полной и достоверной бюджетной отчетности является главный бухгалтер – начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации муниципального округа Войковский Васильева Ольга Алексеевна.

Предметом проверки являлся годовой отчет об исполнении бюджета муниципального округа Войковский за 2017 год (далее - годовой отчет)1.
Ответственность за подготовку и представление годового отчета несут должностные лица муниципального округа Войковский: глава администрации муниципального округа Скоробогатов Борис Александрович и главный бухгалтер — начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Васильева Ольга Алексеевна.
Проверка проводилась выборочным методом с применением принципа существенности в соответствии с требованиями законодательства РФ и включала, в том числе, анализ, сопоставление и оценку показателей форм бюджетной отчетности данным Главных книг, форм бюджетной отчетности администрации муниципального округа Войковский как финансового органа, главного администратора бюджетных средств и получателя бюджетных средств (далее - ПБС) в части соблюдения корректности консолидации отчетности и соотношений между формами отчетности.
Основные выводы:
1. Факты неполноты годового отчета не выявлены. Годовой отчет по составу и содержанию (перечню отраженных в нем показателей) соответствует установленным требованиям.
2. Факты недостоверности годового отчета не выявлены. Показатели годового отчета соответствуют показателям исполнения бюджета, установленным в ходе внешней проверки.
3. Факты, способные негативно повлиять на достоверность годового отчета, не выявлены.
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