Отчет начальника Отдела МВД России по Войковскому району г. Москвы о деятельности подчиненного органа внутренних дел за 2019 год перед председателем представительного органа муниципального образования.

Основной задачей полиции является защита жизни, здоровья, прав и свобод граждан, оказание противодействия преступности, охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности, что в полной мере нельзя реализовать без налаженной связи с населением и укрепления доверия граждан к полиции, что, в свою очередь, оказывает существенное влияние на конечный результат по обеспечению защиты общества и граждан от преступных посягательств. Именно в соответствии с этими положениями строилась деятельность Отдела в 2019 году.
За 12 месяцев 2019 года на территории района проведено более 100 различных культурно-массовых, спортивных и общественно политических мероприятий. Фактов массовых беспорядков и иных групповых противоправных действий граждан в период проведения данных мероприятий не допущено.

В отчетном периоде количество зарегистрированных преступлений снизилось на 24,8% (с 1103 до 829), преступлений общеуголовной направленности  на 7,1% (с 832 до 773), тяжких и особо тяжких преступлений на 52,9% (с 469 до 221). 

Доля тяжких и особо тяжких преступлений составляет 26,7% от общего числа зарегистрированных преступлений, всего зарегистрировано 221 тяжкое и особо тяжкое преступление, закончено расследованием и направлено в суд 93 уголовных дела, раскрываемость составила 47,0%, УВД – 36,5%.

Благодаря проведенной профилактической работе оперативная обстановка на территории Войковского района города Москвы характеризуется сокращением большинства видов общественно-значимых преступлений, таких как: кражи – на 2,3% (Округ – 0,1%, Город +4,9 %), из них: транспорта – на 53,6% (Округ – 28,7%, Город – 25,1%); разбои – на 57,1% (Округ – 18,2%,                   Город – 0,5%); грабежи – на 31,0% (Округ -19,7%, Город – 8,1%).

Не допущено ни одного преступления, таких видов, как убийство, изнасилование, умышленное уничтожение имущества путем поджога.

При этом выросло количество зарегистрированных преступлений, таких видов как: умышленное причинение тяжкого вреда здоровью на 40% (Округ +7,6%, Город – 2,0%), квартирные кражи на 166% (с 1 до 4), (Округ -27,9%, Город – 23,7%), мошенничества общеуголовной направленности – на 40,4% (Округ +40,0%, Город +30,2%).

Больше чем в прошлом году раскрывались такие виды преступлений, как кражи 34,0% (2018 год  31,0%), в том числе транспортных средств 33,3% (2018 год  9,1%), разбои 80,0% (2018 год  62,5%), хулиганство 100% (2018 год  87,5%), хранение оружия 100% (2018 год  50,0%). 

В 2019 году зарегистрировано 154 преступления, совершенных на улицах, что на 26% меньше чем в 2018 году. Раскрываемость уличных преступлений составила 41%, в среднем по округу 32%. Также меньше чем в 2018 году зарегистрировано преступлений, совершенных в общественных местах на 18%, раскрываемость, которых составила 44%, средняя по округу 31%. 

За указанный период окончено расследование и направлено в суд 340 уголовных дел, из которых  313, это уголовные дела общеуголовной направленности. В ходе расследования уголовных дел установлено и привлечено к уголовной ответственности 350 лиц, из них 308 это по преступлениям общеуголовной направленности. В данном направлении деятельности по нагрузочным показателям Отдел занимает 1-ю позицию в рейтинге среди территориальных Отделов УВД САО. 
Одним из основных показателей эффективности работы органов правопорядка является оперативное реагирование на заявления и сообщения о происшествиях.

В дежурную часть Отдела поступило 21866 заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях, что на 1679 сообщений больше 2018 года (20187). Из них по 615 сообщениям возбуждены уголовные дела, на места происшествия организованы выезды следственно-оперативных групп.  Среднесуточная нагрузка на сотрудников Дежурной части составила 60 сообщений. Общее количество доставленных за правонарушения –7138 человек (в 2018 году - 6501), среднесуточная нагрузка по доставленным на дежурную смену – 20 человек.

Большая заслуга в реализации мер по общей профилактике преступлений и правонарушений принадлежит наиболее многочисленной и самой приближенной к населению службе – участковым уполномоченным полиции.

Сегодня на различных видах профилактического учёта в Отделе состоят 269 граждан, с каждыми из них участковые проводят индивидуальную профилактическую работу.

За отчетный период участковыми рассмотрено 14769 сообщений, вынесено 5091 постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, всего рассмотрено жалоб и заявлений граждан – 5632, большая часть которых приходится на «бытовые» правонарушения.

Практикой доказано, что сегодня участковый уполномоченный полиции является первым помощником и защитником граждан на вверенной ему территории. Эта профессия предусматривает непосредственную работу с жителями участка и не допускает формального подхода к служебным обязанностям. Основой их эффективной работы является тесное и активное взаимодействие с лицами, проживающими на обслуживаемой территории, установление доверительных взаимоотношений, позволяющих своевременно получать необходимую информацию, пресекать и предотвращать противоправные действия со стороны лиц, склонных к их совершению. В целях реализации Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», участковые уполномоченные полиции ежегодно отчитываются перед жителями обслуживаемого участка о складывающейся оперативной обстановке на участке и принимаемых мерах по ее стабилизации.

Принимая во внимание остроту проблемы беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, как одну из причин подростковой преступности Отделом на постоянной основе проводится работа, направленная на предотвращение правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Одно из основных мест, в предупреждении преступности занимает профилактическая работа с несовершеннолетними, которые являются наиболее уязвимой частью общества.

В отчетном периоде выявлено и поставлено на профилактический учет 40 несовершеннолетних правонарушителя и 19 родителей (2018 год – 48). Всего на учете в ОДН Отдела состоит 24 несовершеннолетних и 16 родителей (2018 год  – 24 несовершеннолетних 3 родителей).  

В отношении родителей оформлено 80 административных материалов (2018 год – 79), из них 70 за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию н/летних  детей (2018 год – 68).  

Всего по линии ОДН составлено 194 административных протокола                 (2018 год – 180). Помещено в ЦВСНП ГУ МВД России по г. Москве 
9 несовершеннолетних. В рамках проведения контроля за соблюдением правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции за отчетный период ОДН Отдела составило 29 административных протоколов за нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним (2018 год – 20). 
Говоря в целом об административной практике, как действенном способе профилактики, следует отметить, что по итогам отчетного периода всеми службами Отдела составлено 3091 протокол об административных правонарушениях (в 2018 году – 2970), динамика составила + 121. 

Больше чем в прошлом году выявлено таких правонарушений, как мелкое хулиганство 169 динамика (+47), появление в пьяном виде 431, динамика (+2)  нарушения в области предпринимательской деятельности 30, динамика (+ 1), правонарушений связанных с незаконной миграцией 174 динамика (+73), установлен запрет на въезд в Российскую Федерацию 308 гражданам ближнего зарубежья, динамика (+184).

Меньше  чем в прошлом году выявлено таких правонарушений, как распитие спиртных напитков 1688, динамика (- 214) и неуплата административного штрафа (ст. 20.25 КоАП РФ) 43, динамика (–4). 

Взыскаемость составила 69,7 % (2018 год – 60,4%).
Сотрудники Отдела не раз доказывали свой профессионализм и проявили настойчивость при проведении оперативно-розыскных мероприятий по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений. 
Так, 25 февраля 2019 года в 07 час. 30 мин. в ДЧ ОМВД России по Войковскому району г. Москвы поступило сообщение о том, что в квартире 11  дома 39 по ул. Адмирала Макарова произошел конфликт, в результате которого гражданину «П» были причинены телесные повреждения в виде проникающего ножевого ранения грудной клетки, причинив тяжкий вред здоровью опасный для жизни человека. 
Благодаря грамотным и оперативным действиям сотрудников ОВ ППСП ОМВД по подозрению в совершении данного преступления задержан  гражданин Шпарага, по данному факту СО Отдела МВД России по Войковскому району г. Москвы возбуждено уголовное дело по признакам преступления предусмотренного ч. 2 ст. 111 УК РФ. Уголовное дело расследовано и направлено в суд.
16 октября 2019 года в 18 часов 50 минут в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОУР ОМВД по подозрению в незаконном обороте наркотических средств задержан гр. Айгуров, ранее судимый по ч. 2 ст. 115 УК РФ, у которого в ходе личного досмотра было обнаружено и изъято 28 свертков с порошкообразным веществом общей массой 2,5 килограмма. По результатам исследования данное вещество признано наркотическим средством - метилэфедроном  и является особо крупным размером.
 По данному факту СО Отдела МВД России по Войковскому району                  г. Москвы  возбуждено уголовное дело  по п "г" ч. 4 ст. 228.1 УК РФ. Уголовное дело расследовано и направлено в суд.
Систематическое проведение мероприятий направленных на профилактику и пресечение противоправных действий связанных с незаконным предоставлением услуг по перевозке пассажиров, позволило нам навести порядок в работе такси в районе станций метро Войковская и Водный Стадион. В рамках проведения мероприятий было возбуждено 3 уголовных дела, за осуществление незаконной предпринимательской деятельности составлено более 20 административных материала.

В текущем году перед сотрудниками Отдела стоит много серьезных задач, которые определены в Директиве Министра внутренних дел Российской Федерации.

1. Совершенствование охраны общественного порядка при проведении публичных мероприятий.
2. Концентрация усилий на профилактике правонарушений, совершаемых в семейно-бытовой сфере. Повышения эффективности межведомственного взаимодействия и непосредственно деятельности участковых уполномоченных полиции при осуществлении профилактического воздействия на лиц, допустивших правонарушения в быту.

3. Совершенствование взаимодействия органов внутренних дел с субъектами профилактики правонарушений в ходе реализации мер, направленных на ресоциализацию лиц, имеющих непогашенную судимость.

4. Концентрация усилий служб и подразделений органов внутренних дел на противодействии вовлечению молодежи в деятельность неформальных объединений (групп) асоциальной направленности, распространяющих деструктивную идеологию. Консолидация действий государственных органов по выявлению и устранению причин и условий, способствующих криминализации подростковой среды.

5. Осуществление мер, направленных на повышение эффективности функционирования системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, достижение согласованности выполнения ее субъектами совместных решений и полноты реализации полномочий в целях предупреждения преступных посягательств в отношении детей, защиты их от насилия.

6. Организация совместно с представителями учреждений социальной защиты населения проведения на постоянной основе мероприятий по предупреждению и своевременному выявлению правонарушений в отношении  пожилого возраста. 
7. Противодействие незаконному обороту оружия, наркотиков, экстремизму, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов.

8. Обеспечение полноты и качества оказания государственных услуг, участие в развитии системы многофункциональных центров.

С учетом результатов оперативно-служебной деятельности полиции, криминальной и социально-экономической ситуации, сложившейся в 2019 году на территории района, в наступившем году нам необходимо с Вашей помощью проработать и решить следующие вопросы:

Первое – наладить рабочее взаимодействие между участковыми уполномоченными полиции и гражданами, поскольку ситуация, сложившаяся сейчас, далека от совершенства, а нам нужна их помощь при обеспечении правопорядка на территории района.

Второе – необходимо подготовиться к летнему периоду, когда вновь прогнозируется большое количество обращений жителей района на шумные компании, собирающиеся на детских площадках в вечернее и ночное время. Необходимо будет определить и опробовать новые маршруты нарядов, патрулей народной дружины, продумать иные мероприятия, которые позволят нам не только бороться с преступностью, но и охранять общественный порядок в дворовых территориях района.

Третье – необходимо выработать комплекс мероприятий по охране общественного порядка на территории, непосредственно прилегающей к выходам от станций метрополитена «Войковская», «Водный Стадион», станции МЦК «Балтийская, железнодорожной станции «Лениградская», парка                        им. Воровского, поскольку ни для кого не секрет, что в летнее время эти места наиболее подвержены совершению правонарушений.  

Благодарю Вас за внимание, мы, как и в прошедшем году, в будущем рассчитываем на Вашу помощь и поддержку.

Отчет закончен.

Начальник Отдела МВД России

по Войковскому району г. Москвы 

подполковник полиции                                                                           И.П. Тимков
