Отчет начальника Отдела МВД России по Войковскому району г. Москвы
о деятельности подчиненного органа внутренних дел за 2018 год перед Советом депутатов муниципального округа Войковский
Основной задачей полиции является защита жизни, здоровья, прав и свобод граждан, оказание противодействия преступности, охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности, что в полной мере нельзя реализовать без налаженной связи с населением и укрепления доверия граждан к полиции, что, в свою очередь, оказывает существенное влияние на конечный результат по обеспечению защиты общества и граждан от преступных посягательств. Именно в соответствии с этими положениями строилась деятельность Отдела в 2018 году.
За указанный период выросло количество зарегистрированных преступлений, возбуждено 1103 уголовных дела, это на 35,2% больше чем в прошлом году (816). Рост регистрации преступлений произошел в результате выявления сотрудниками отдела латентных преступлений, связанных с организацией незаконной миграции, это + 64 преступления и мошенничеств экономической направленности + 193 преступления.   Доля тяжких и особо тяжких преступлений от общего числа зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности составила 24,5%. 

Зарегистрировано 204 тяжких и особо тяжких преступления, закончено расследованием и направлено в суд 84 уголовных дела, раскрываемость составила 42,2%, УВД -  33,9 % и соответствует 2 месту среди 16 отделов полиции Северного административного округа г. Москвы.
Благодаря проведенной профилактической работе оперативная обстановка на территории Войковского района города Москвы характеризуется сокращением большинства видов общественно-значимых преступлений, таких как: убийства – на 66,7%, (Округ – 37,9%, Город +7,6 %)  причинение тяжкого вреда здоровью – на 28,6% (Округ -16,8%, Город – 3,8%), разбои – на 12,5% (Округ – 22,5%, Город – 12,6%), грабежи на 23,7% (Округ -6,2%, Город – 10,2%), кражи – на 4,7% (Округ +2,3%, Город + 2,2%), из них: квартирные – на 75,0% (Округ – 29,5%, Город – 24,8%), хулиганство – на 40 % (Округ – 4,3%, Город – 7,6%).

Выросло количество преступлений, таких видов как: изнасилование              (с 1 до 2), мошенничества (со 153 до 393), из них общеуголовной направленности (с 94 до 141), экономической направленности (с 59 до 252), кражи транспортных средств (с 18 до 28). 
В свою очередь увеличилось и число раскрытых преступлений данных составов: мошенничества (с 29 до 90), раскрываемость 52,0 %, УВД 26,9%; кражи транспортных средств (с 1 до 2), раскрываемость 9,1 %, УВД 7,1%; изнасилование –  раскрываемость 100% , УВД 45,8%.    
В отчетном периоде закончено расследованием и направлено в суд 466 уголовных дел, раскрываемость составляет 53,1%, это на 19,0% больше среднеокружного значения, который составляет 34,1 %. По преступлениям общеуголовной направленности в суд направлено 399 уголовных дел, раскрываемость составила 49,7%, УВД 32,1%. 

Одной из важнейших задач полиции является борьба с уличной преступностью и преступлениями, совершаемыми в общественных местах.                  С начала года на территории района регулярно проводились локальные профилактические мероприятия, которые  позволили снизить на 9,5% уровень преступлений, совершаемых на улицах (с 232 до 210), раскрываемость составила 38,6%, УВД 30,8% (2 место). 
Количество преступлений, совершенных в общественных местах незначительно выросло на 3,4% (с 375 до 491), раскрываемость 42,3%, УВД 30,2%, это лучший результат среди подразделений полиции Северного административного округа г. Москвы. 

Одним из основных показателей эффективности работы органов правопорядка является оперативное реагирование на заявления и сообщения о происшествиях.

В дежурную часть Отдела поступило 20387 сообщений о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях, что на 707 сообщений больше чем в 2017 году (19680).  Из них по 664 сообщениям возбуждены уголовные дела, на места происшествия организованы выезды следственно-оперативных групп.  Среднесуточная нагрузка на сотрудников Дежурной части составила 56 сообщений. Общее количество доставленных за правонарушения – 6501 человек (в 2017 году - 6398), среднесуточная нагрузка по доставленным на дежурную смену – 18 человек.
Большая заслуга в реализации мер по общей профилактике преступлений и правонарушений принадлежит наиболее многочисленной и самой приближенной к населению службе – участковым уполномоченным полиции.

Сегодня на различных видах профилактического учёта в Отделе состоят 269 граждан, с каждыми из них участковые проводят индивидуальную профилактическую работу.

За отчетный период участковыми рассмотрено 14869 сообщений, вынесено 4744 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, всего рассмотрено жалоб и заявлений граждан – 5497, большая часть которых приходится на «бытовые» правонарушения.

Практикой доказано, что сегодня участковый уполномоченный полиции является первым помощником и защитником граждан на вверенной ему территории. Эта профессия предусматривает непосредственную работу с жителями участка и не допускает формального подхода к служебным обязанностям. Основой их эффективной работы является тесное и активное взаимодействие с лицами, проживающими на обслуживаемой территории, установление доверительных взаимоотношений, позволяющих своевременно получать необходимую информацию, пресекать и предотвращать противоправные действия со стороны лиц, склонных к их совершению. В целях реализации Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», участковые уполномоченные полиции ежеквартально отчитываются перед жителями обслуживаемого участка о складывающейся оперативной обстановке на участке и принимаемых мерах по ее стабилизации.

Принимая во внимание остроту проблемы беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, как одну из причин подростковой преступности, нами постоянно проводится профилактическая работа, направленная на предотвращение правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, которые являются наиболее уязвимой частью нашего общества. В отчетном периоде выявлено и поставлено на профилактический учет 48 несовершеннолетних правонарушителя, 22 неблагополучных семьи, уклоняющихся от воспитания детей. Во исполнение программы по борьбе с беспризорностью и безнадзорностью выявлено и доставлено в дежурную часть Отдела 359 подростков (в 2017 году – 348), из них 10 направлено в ЦВСНП ГУ МВД России по г. Москве, 27 в больницы и приюты. Составлено 175 административных протоколов, из них на несовершеннолетних 103, на родителей 72. В рамках проведения контроля за соблюдением правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции за отчетный период сотрудниками Отдела составлено 26 административных протоколов за нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним (2017 год – 16). Наложено и взыскано – 790 000 руб.

Говоря в целом об административной практике, как действенном способе профилактики, следует отметить, что по итогам отчетного периода всеми службами Отдела составлено 3012 протоколов об административных правонарушениях (в 2017 году – 2987), динамика составила (+ 25). 
Меньше чем в прошлом году выявлено таких правонарушений, как мелкое хулиганство 122 динамика (– 4), правонарушений связанных с незаконной миграцией 102 динамика (–89), появление в пьяном виде 426 динамика (–129) . 

Больше выявлено таких правонарушений, как распитие спиртных напитков 1895 динамика (+ 450), нарушения в области предпринимательской деятельности 29 динамика (+ 8). 

Взыскаемость составила 60,4 %, что ниже среднеокружного показателя на 16,2%, который составляет 76,6%.

За нарушение миграционного законодательства в отчетном периоде сотрудниками Отдела выявлено и документировано 77 преступлений, из них (по ст. 322.1 УК РФ – 35 преступлений, по ст. 322.3 УК РФ – 42 преступления), все они окончены расследованием и направлены в суд.

Сотрудники Отдела не раз доказывали свой профессионализм и проявили настойчивость при проведении оперативно-розыскных мероприятий по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений. 
Так, 02 сентября 2018 года в 07 час. 03 мин. в ДЧ ОМВД России по Войковскому району г. Москвы от наряда скорой помощи поступило сообщение о том, что за домом 28 корп. 2 по Ленинградскому шоссе г. Москвы обнаружен труп девушки на вид 30 лет. По данному факту  Головинским межрайонным следственным отделом следственного управления по Северному административному округу Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ. 
В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий оперуполномоченными ОУР Отдела по подозрению в совершении данного преступления задержан  гражданин Макаров, ранее судим за преступления предусмотренные ч. 2 ст. 159, ч. 1, ст. 231, ч. 2. ст. 161 УК РФ. Уголовное дело расследовано и направлено в суд.

19 ноября 2018 года в 14 часов 28 минут в результате проведения оперативно-розыскных мероприятий оперуполномоченными ОУР Отдела задержан гражданин Дворкович ранее судим по ч. 4 ст. 159 УК РФ, который незаконно с целью последующего распространения, путем «закладок» сбыл наркотическое средство общей массой более 50 гр., ранее судимому по ч.1                ст. 228 УК РФ гражданину «Ч». По данному факту Следственным Отделом МВД России по Войковскому району г. Москвы  возбуждено уголовное дело  по п "г" ч. 4 ст. 228.1 УК РФ. Уголовное дело расследовано и направлено в суд.
В текущем году перед сотрудниками Отдела стоит много серьезных задач, которые определены в Директиве Министра внутренних дел Российской Федерации.

1. Обеспечение устойчивой работы Отдела в условиях функциональных и структурных изменений; развитие правовых основ осуществления новых функций и полномочий; повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг;
2. Совершенствование использования сил и средств органов внутренних дел в охране общественного порядка; усиление профилактики преступлений и иных правонарушений; повышение результативности работы по пресечению незаконной миграции;
3. Противодействие экстремизму, комплексное устранение причин и условий его возникновения, особенно каналов поддержки из-за рубежа в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами;

4. Повышение эффективности противодействия преступности, связанной с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, организацией незаконной миграции; 
5.  Совершенствование правоприменительной практики, прежде всего при приеме, регистрации и разрешении заявлений и сообщений о преступлении, учете преступлений, производстве следствия, дознания; обеспечение прав граждан в ходе осуществления процессуальных полномочий органов внутренних дел;

6. Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, в том числе вовлечение в противоправную деятельность взрослыми лицами, а также защита законных интересов несовершеннолетних; 

7. Рациональное использование достижений науки и техники, современных технологий и информационных систем; развитие форм и методов кадровой работы, концентрацию усилий на укреплении служебной дисциплины и законности.

С учетом результатов оперативно-служебной деятельности полиции, криминальной и социально-экономической ситуации, сложившейся в 2018 году на территории района, в наступившем году нам необходимо с Вашей помощью проработать и решить следующие вопросы:

Первое – наладить рабочее взаимодействие между участковыми уполномоченными полиции и гражданами, поскольку ситуация, сложившаяся сейчас, далека от совершенства, а нам нужна их помощь при обеспечении правопорядка на территории района.

Второе – необходимо подготовиться к летнему периоду, когда вновь прогнозируется большое количество обращений жителей района на шумные компании, собирающиеся на детских площадках в вечернее и ночное время. Необходимо будет определить и опробовать новые маршруты нарядов, патрулей народной дружины, продумать иные мероприятия, которые позволят нам не только бороться с преступностью, но и охранять общественный порядок в дворовых территориях района.

Третье – необходимо выработать комплекс мероприятий по охране общественного порядка на территории, непосредственно прилегающей к выходам от станций метрополитена «Войковская», «Водный Стадион», станции МЦК «Балтийская, железнодорожной станции «Лениградская», парка                        им. Воровского, поскольку ни для кого не секрет, что в летнее время эти места наиболее подвержены совершению правонарушений.  

Четвертое – продумать, и здесь мы ждем и Ваших предложений, каким образом наладить информационное взаимодействие с жителями района, которые готовы сообщить информацию о преступлениях и правонарушениях, но не хотят лично обращаться в полицию.

Благодарю Вас за внимание, мы, как и в прошедшем году, в будущем рассчитываем на Вашу помощь и поддержку.

Отчет закончен.

Начальник Отдела МВД России

по Войковскому району г. Москвы 

подполковник полиции                                                                           И.П. Тимков
